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Сертификат происхождения по форме СТ-1 подтверждает, что продукция, на которую он выдан, была полностью произведена или подверглась существенной обработке (переработке) в государстве-участнике Соглашения о создании зоны свободной торговли от 15 апреля 1994 года.

Сертификаты происхождения выдаются Торгово-промышленной палатой России, они действительны 12 месяцев с момента выдачи. Необходимо оформлять сертификат происхождения на каждую отдельную поставку товара, которая осуществляется одним или несколькими транспортными средствами одному и тому же грузополучателю от одного и того же грузоотправителя. сертификаты происхождения представляются на таможне вместе с другими документами, необходимыми для осуществления таможенного оформления, в том числе с грузовой таможенной декларацией, они позволяют получить таможенные льготы при ввозе товара.

В соответствии с соглашением о создании зоны свободной торговли производители имеют право на льготное оформление товаров, если эти товары происходят с территории следующих стран: Азербайджанская Республика, Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Грузия, Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Республика Молдова, Российская Федерация, Республика Таджикистан, Украина, Республика Узбекистан.

В Решении Глав Правительств Содружества Независимых государств "О правилах определения страны происхождения товаров" описываются общий порядок и правила оформления сертификатов происхождения, а также обосновывается необходимость получения сертификата происхождения.

В некоторых случаях получение сертификата происхождения на товар не требуется, такие случаи определены законодательно. Например, не нужно получать сертификат происхождения, если товары заявляются к таможенному режиму международного таможенного транзита или таможенному режиму временного ввоза с полным освобождением от уплаты таможенных пошлин, налогов. Кроме того, если общая таможенная стоимость товаров, перемещаемых через таможенную границу, отправленных одновременно одним и тем же способом одним и тем же отправителем в адрес одного получателя составляет менее 20000 рублей, то сертификат СТ-1 также не нужен. Физические лица, провозящие через границу товары, необходимые им для собственных нужд также не должны получать сертификаты происхождения.

Перечень документов, необходимых для получения сертификата происхождения по форме СТ-1

· заявка в ТПП, где прописываются следующие данные: маршрут следования, каким видом транспорта, какая упаковка (если товар без упаковки, то обязательно указать), вес брутто/нетто;

· договор/контракт между поставщиком и заказчиком;

· регистрационные документы поставщика;

· сертификат качества товара или документ, подтверждающий его российское происхождение (сертификат соответствия и/или санитарно-эпидемиологическое заключение и/или паспорт качества и/или письмо завода-изготовителя и т.п.);

· декларация в ТПП;

· состав продукции (в процентном соотношении) с указанием страны происхождения на каждый компонент сырья;

· договор/контракт между поставщиком и заказчиком;

· накладные, счета-фактуры на отправку товара.

Требования к заполнению сертификата о происхождении товара формы СТ-1

· графа 1 - Отправитель / экспортер: прописывается наименование и почтовый адрес. В случае, если отправитель и экспортер являются разными юридическими лицами, указывается, что отправитель (наименование и почтовый адрес) действует "по поручению" экспортера (наименование и почтовый адрес);

· графа 2 - Получатель / импортер: прописывается наименование и почтовый адрес. В случае, если отправитель и экспортер являются разными юридическими лицами, указывается, что отправитель (наименование и почтовый адрес) действует "по поручению" экспортера (наименование и почтовый адрес);

· графа 3 - Средства транспорта и маршрут следования;

· графа 4 - Указывается номер сертификата (регистрационный и номер бланка), его форма, страна, выдавшая сертификат, и страна, для которой этот сертификат предназначен;

· графа 5 - В сертификате ст 1 для служебных отметок: вносятся служебные отметки государственных контролирующих органов стран экспорта, транзита или получения товара, а также при необходимости следующие записи: "Дубликат", "Выдан взамен сертификата", "Выдан впоследствии", "Кумуляция СНГ";

· графа 6 - Номер: в сертификате происхождения  ст 1 указывается порядковый номер товара;

· графа 7 - Количество мест и вид упаковки;

· графа 8 - Описание товара: указывается наименование товара. В случае недостаточности места на лицевой стороне сертификата происхождения  ст 1 для заполнения графы допускается применение дополнительного листа (приложения) о происхождении товара, заверенного подписью, печатью и имеющего тот же порядковый номер, что и бланк сертификата  ст 1. Заполнение сертификата на оборотной стороне не допускается;

· графа 9 - Вес брутто / нетто (кг): Указываются весовые либо количественные характеристики товара; расхождение между фактическим количеством товара и указанным в сертификате происхождения не должно превышать 5%;

· графа 10 - Номер и дата счета  фактуры: указываются сведения о счете - фактуре или счете - проформе, или ином документе, отражающем финансово - количественные параметры товара (при осуществлении долгосрочных контрактов, когда груз идет железнодорожным транспортом от одного и того же грузоотправителя одному и тому же грузополучателю, заполнение графы не обязательно);

· графа 11 - Удостоверение: заполняется уполномоченным органом и содержит его наименование, адрес, печать и дату удостоверения сведений, указанных в сертификате, а также подпись, фамилию и инициалы лица, уполномоченного заверить сертификат происхождения  ст 1;

· графа 12 - Декларация заявителя: указывается страна, в которой товар был полностью произведен либо подвергся достаточной переработке, дата декларирования сведений о стране происхождения товара, а также проставляются печать заявителя и подпись, фамилия и инициалы уполномоченного лица заявителя.

В том случае, когда товар вывозится (ввозится) физическим лицом - резидентом одного из государств - участников Соглашения, сертификат формы СТ-1 заполняется с учетом следующих особенностей:

· графа 1 - Ф.И.О., адрес грузоотправителя;

· графа 2 - при наличии данных - Ф.И.О., адрес грузополучателя, а также отметка "Для свободного обращения";

· графа 5 и графа 10 сертификата  ст 1 при отсутствии данных могут оставаться незаполненными;

· графа 12 сертификата происхождения ст 1 заверяется подписью грузоотправителя с указанием даты и Ф.И.О. грузоотправителя.

Сертификаты происхождения по форме «А» выдаются в страны Европейского Союза, США, Канаду, Чехию, Словакию, Югославию и Турцию на товары, попадающие под действие тарифных преференций. Эта форма предусмотрена международными соглашениями, участником которых является Российская Федерация, и вводит количественные ограничения (квоты) на экспорт определенных видов товаров.

Сертификаты происхождения по общей форме выдаются на товары, экспортируемые во все страны, в том случае, если не требуются другие сертификаты происхождения.

Сертификаты происхождения выдает Торгово-промышленная палата , как на русском, так и на английском языках. На каждую конкретную поставку, срок действия сертификата 12 месяцев с момента выдачи.

